

## ATELIER DE LUCRU

### Problematica soluționării litigiilor cu element de extraneitate. Cooperarea judiciară internațională în materie civilă și comercială

28 martie 2025, ora 09:00  
mun. Chișinău, str. S. Lazo, 1

**DURATA:** 8 ore academice

**BENEFICIARI:** Judecători

**ORGANIZATOR:** Institutul Național al Justiției

**FORMATORI:**

- Oxana PARFENI, judecător, Curtea de Supremă de Justiție, formator INJ;
- Vladimir PALAMARCIUC, doctor în drept, avocat, formator INJ.

**OBIECTIVELE  
ACTIVITĂȚII  
DE FORMARE:**

✓ Să aprofundeze cunoștințele în dreptul material cu privire la soluționarea litigiilor cu elemente de extraneitate în lumina legislației civile modernizate;

✓ Să aplice și să interpreteze sistemic reglementările privind cooperarea judiciară internațională în materie civilă și comercială.

#### AGENDĂ

AGENDĂ	
08:45 - 09:00	<i>Înregistrarea participanților</i>
09:00 - 10:30	Problematici privind aplicarea dreptului civil material în litigii cu elemente de extraneitate. Determinarea legii aplicabile în litigii cu elemente de extraneitate și alte aspecte de drept internațional privat. Regimul juridic al sucursalei persoanei juridice străine, a cetățenilor străini și apatrizilor și persoanelor juridice străine Oxana PARFENI, Vladimir PALAMARCIUC
10:30 – 10:40	<b>Pauză</b>
10:40 – 12:10	Tratatele internaționale de cooperare în materie civilă și comercială. Problematici de procedură privind litigiile cu elemente de extraneitate și în cooperarea internațională în materie civilă și comercială Oxana PARFENI, Vladimir PALAMARCIUC
12:10 – 13:00	<b>Prânz</b>
13:00 – 14:30	Tratatele internaționale de cooperare în materie civilă și comercială. Problematici de procedură privind litigiile cu elemente de extraneitate și în cooperarea internațională în materie civilă și comercială (continuare) Oxana PARFENI, Vladimir PALAMARCIUC
14:30 – 14:40	<b>Pauză</b>
14:40 – 16:10	Studii de caz și aspecte practice privind recunoașterea și executarea hotărârilor judecătorești străine. Aplicarea tratatelor internaționale Oxana PARFENI, Vladimir PALAMARCIUC